



# 济宁学院报

2015年11月15日 第16期

总第303期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 把思想和行动统一到中央决策部署上来

# 党委理论学习中心组学习贯彻十八届五中全会精神

本报讯 (通讯员 郝鹏) 11月4日上午,学校党委理论学习中心组召开会议,学习党的十八届五中全会精神。校党委书记郁章玉主持会议,校领导吕灵昌、张德芳、许记中参加会议。

会上,集中学习了中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报、中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议、习近平总书记关于《中共中央关于制定国民经济和

社会发展第十三个五年规划的建议》的说明以及《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。

集中学习后,郁章玉指出,党的十八届五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议,对于坚持和发展中国特色社会主义,实现“两个一百年”的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。党员干部要充分认识到

十八届五中全会重大意义,认真学习文件内容,深刻领会精神实质,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

郁章玉强调,学习贯彻党的十八届五中全会精神和党中央、习近平总书记一系列重要文献讲话精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。学校党委办公室、党委宣传部要起草我校学习贯彻党的十八届五中全会精神的通知,在我校迅速掀起学习贯彻五中全会精神的

热潮。同时,学习贯彻五中全会精神,要与“三严三实”专题教育结合起来,达到教育效果;要与学校“十三五”规划的编制结合起来,做到统筹兼顾;要与《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》的学习贯彻结合起来,做到遵规守纪。要对照《准则》《条例》修改《中共济宁学院委员会落实党风廉政建设主体责任实施办法》及《济宁学院进一步从严从细规范领导干部行为若干规定》。



本报讯 (通讯员 来维龙) 11月9日上午,学校召开深化“三严三实”专题教育工作座谈会。校党委书记郁章玉主持会议并讲话。校领导吕灵昌、许记中出席会议。

会议传达学习了11月6日在山东农业大学召开的全省部分高校深化“三严三实”专题教育工作座谈会精神以及省委高校工委《关于深化省属高校“三严三实”专题教育督促检查工作的通知》。会上,中文系、数学系、学生工作处等单位部门汇报了各自的专题教育开展情况、存在的主要问题以及下步打算。

郁章玉在讲话中指出,从目前学校“三严三实”专题教育开展的总体情况看,一是重视程度高;二是成效明显;三是各部门单位开展的比较扎实。会后要根据省委高校工委《关于深化省属高校“三严三实”专题教育督促检查工作的通知》精神,结合学校实际制定下发深化督促检查的通知,各部门单位都要对专题教育开展情况进行总结,再一次组织“回头看”。

针对下一步的专题教育,郁章玉强调,一是要持续不断地学习,要在学以致用上、学到真本领上下功夫,要重点学习习近平总书记系列重要讲话精神、党的十八届五中全会精神、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等内容;二是继续抓好研讨,特别是结合查摆的问题进行研讨,触及思想,相互碰撞;三是完善汇集交流发言材料,做好处级以上所有领导干部在三个专题的研讨发言材料整理汇总工作;四是从严从实从细从全查摆问题,着力查摆处级班子和个人在思想、工作、作风、纪律等方面存在的不严不实问题,查摆学校各级领导班子服务师生方面的不严不实问题,查摆学校改革发展稳定方面的不严不实问题等;五是专题教育要与实际工作密切地融合在一起;六是树好典型,对督促检查中发现的好典型好做法,及时总结宣传,对差的予以批评并及时督促改正;七是持续做好省党建工作会议精神的贯彻落实。

## 学校召开深化“三严三实”专题教育工作座谈会

## 我校举行科技文化大楼管理及实习基地建设合作签约仪式

本报讯 (通讯员 李洪伟) 11月2日下午,我校与东方儒家酒店管理有限责任公司、山东圣方热力有限公司就科技文化大楼管理及实习基地建设的合作事宜达成一致,在行政楼二楼会议室隆重举行签约仪式。院长吕灵昌出席仪式并代表学校签字。副院长张德芳出席并主持仪式。

双方合作基于服务学校教书育人、实习实训、创新创业、实习酒店管理,有利于

学校发展。协议广泛征求意见,反复研讨,同时,为充分尊重双方意愿,双方就协议进行多次交流沟通,最终达成共识。

科技文化大楼管理及实习基地建设的合作,将拓宽我校同企业的合作渠道,实现校企“互信、共赢、发展”,促进我校应用型人才的培养和转型发展。

学校有关部门人员参加了签约仪式。

本报讯 (通讯员 李群) 11月6日下午,我校在行政楼二楼会议室举行了泗水县义务教育教师教学技能培训志愿者座谈会。座谈会结束后,党委书记郁章玉与出席座谈会的全体人员合影,并鼓励大家以饱满的热情做好支教工作。院长吕灵昌出席座谈会,教务处、音乐系、外国语系、教育系、大学外语教学部负责人和全校40多名教育志愿者参加了座谈会。

座谈会上,吕灵昌强调了教师志愿服务的重要意义,代表学校感谢志愿者的辛勤付出,希望志愿者弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,认真支教,用爱心奉献自身学识,虚心学习,在实践中提升专业素质和社会服务能力,充分展现高校教师的风采和教育正能量。

座谈会上,项目组负责同志介绍了培训项目开展的背景和实施方案,汇报了项目开展的具体情况;学科负责同志对义务支教活动谈了感想和认识;志愿者们就有关事项进行了深入探讨、交流。

## 我校举行支教志愿者座谈会

## 我校获16项国家级大学生创新创业训练计划项目立项

本报讯 (通讯员 王振平) 近日,教育部公布了2015年国家级大学生创新创业训练计划项目名单,我校有16个项目获得国家级立项,其中13项创新训练项目,2项创业实践项目,1项创业训练项目。这是我校首次获得国家级大学生创新创业训练计划项目立项,学校将以此为契机,努力开创大学生创新创业教育工作新局面,进一步营造氛围、搭建平台、丰富载体、多措并举,全面提高大学生的创新精神、创业意识和创造能力。

国家级大学生创新创业训练计划是“十二五”期间教育部“本科教学工程”的重要组成部分,现已发展成为全国高校关注度最高、参与面最广的教学改革项目。

## 我校举办首届凝聚态物理进展研讨会

本报讯 (通讯员 岳现房) 11月6日至8日,由山东大学主办、济宁学院和曲阜师范大学承办的“凝聚态物理进展研讨会”在曲阜召开。来自清华大学、中国科学技术大学、南京大学、山东大学、复旦大学、吉林大学、同济大学、中国科学院物理研究所等全国十余所高校和科研院所的专家学者及济宁学院和曲阜师范大学师生代表130余人参加了会议。

清华大学薛其坤院士、中国科技大学张裕恒院士、中国科学院物理研究所王玉鹏教授、复旦大学金晓峰教授、南京大学刘俊明教授等专家分别就高温超导、反常霍尔效应等近些年凝聚态物理中的热点和难点问题作了学术报告。报告精彩纷呈,问题讨论气氛热烈,大家一致认为,本次研讨会对凝聚态物理的研究发展具有积极的指导意义。

## 我校首个省级示范工程技术研究中心获批立项建设

本报讯 (通讯员 司崇殿) 近日,山东省科学技术厅下达了《关于公布2015年度山东省省级示范工程技术研究中心建设名单的通知》(鲁科字[2015]120号),我校联合济宁阳光煤业有限公司申报的“山东省化工中间体工程技术研究中心”获批立项建设。

省级工程技术研究中心承载着工程化技术与开发、科技成果转化、人才聚集与培养、引领产业发展的重要使命,是省级科技创新平台的重要组成部分。校企联合成立工程技术研究中心,将有利于校企双方优势互补,促进校企深度合作,形成产、学、研、用一体化的合作机制,建成化工中间体成果转化平台、技术服务平台和研究开发平台,将助推我省在该领域的技术创新。